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Serbările încoronării s ’au urmat după programul cunoscut 
După slujba ţinută, înaintea clopotniţei sub baldachin M. Sa 
Regele s’a încoronat singur, a pus apoi coroana pe capui Reginei, 
s’au îmbrăţoşat şi sărutat. 101 lovituri de tun au vestit marea 
întâmplare. Muzicile militare au cântat Imnul Regal.

Discursul regelui.

După ce preşedinţii Corpurilor Leguitoare rostesc discursurile 
de încoronare, M. Sa răspunde:

Cu adâncă emoţiune primesc in chip solemn această Coroa
nă moştenită dela neuitatul şi înţeleptul Meu Unchiu ca un sim
bol al vitejiei Româneşti şi al unirei între Domn şi Ţară.

Plină de stălucire s ’a aşezat acum 41 ani pe capul primuiui 
Rege al României, după războiul de independenţă şi proclamarea 
Regatului.

Atotputernicul ne-a înoredincit să o vedem şi mai strălucită 
astăzi, când, în urma grelelor lupte purtate de întreagă suflare 
Românească, ea simbolizează îndeplinirea acelui mare şi stânt 
dor secular: unirea tuturor ţărilor locuite de Români.

Dea Domnul ea această Coroană împreună cu acea a scum
pei Mele Soţii şi vrednică tovarăşă de muncă şi suferinţă pentru 
binele obştesc să încununeze din neam în neam pe iubiţii noştri 
urmaşi într’o Românie pururea glorioasă şi fericită.

Sus inimile! Şi să glăsuim după chipul strămoşilor:
„Aceat-ta este ziua pe care a făcut-o Domnul să ne bucurăm 

şi Să ne veselim într’insa şi unii pre alţii să ne îmbrăţişam, să 
zicem fraţilor şi celor ce ne urăsc pe tioi —  să iertăm toate 
pentru sfânta Unire“.

Aşa să f ie !
Sfârşindu-se actul, Suveranii trec în Reşedinţa regala, unde 

subscriu

Actul comemorativ

Noi Perdinand ¡-iu 
Regele României

urmând la Tron prin drept de moştenire, în ziua de 28 Sep
tembrie 1914, după trecerea la cele veşnice a slăvitului nostru 
unchiu Carol I-iu, care cu ajutorul marilor patrioţi, prin înţelep
ciunea şi bărbăţia poporului şi vitejia oştirei a cucerit indepen
denţa şi a întemeiat Regatul, îneeput-am cu binecuvântarea lui 
Dumnezeu domnia noastră în ziie grele de mari primejdii, dar 
şi de mari nădejdi.

Cea dintâi grije a noastră a (ost ca neamul în fruntea că
ruia M’a aşezat pronia cerească să nu piardă prilejui de-a-şi 
asigura dreptul de a trăi neîntrunchiat şi de sine stătător.

Luptele, jertfele şi toată truda generaţiilor trecute, care de- 
alungul veacurilor a isbutit să înalţe treptat dar sigur clădirea 
trainică a stalului nostru independent, imi luminau zarea şi inii 
întăreau sufletul întru împlinirea datoriei mele sfinte de Domn şi 
de Român.

Cu încrederea în Dumnezeu şi în puterea de viaţă a nea
mului, îndemnat de cuvântul întregului popor şi ajutat de sfatul 
acelora cari cu credinţă s ’au închinat Ţării şi Tronului, am purtat 
răsboiul întregirei neamului, şi biruind restriştele am văzut în
făptuită unitatea naţională de atâta vreme aşteptată.

In ziua de 9 Aprilie 1918 Basarabia s ’a alipit de Patria 
mamă; in ziua de 28 Novembrie 1918 Bocuvina a revenit la 
vatra strămoşească, iar la Alba-luiia, în ziua de 1 Decembria 
1918 Bănatul, Ardealul şi părţile ungurene, s ’au declarat, îutr’un 
singur glas, unite pentru vecie cu Regatul român.

Spre a chema bine cuvântarea iui Dumnezeu asupra acestor 
măreţe fapte, din care au eşit România Mare şi spre a le da o 
consfinţire în faţa scumpului nostru popor, ne-am adunat cu toţii 
ia Alba-luiia, străvechia cetate a Daciei Romane şi a gloriei lui 
Mihai Viteazul şi aici, azi 15 Octombrie 1922, de faţă fiind 
membrii familiei Mele Regale, reprezentanţii suveranilor şi ţărilor 
aliate şi amice, Senatul şi Adunarea deputaţilor, căpeteniile arma
tei, membrii tutuior corpurilor constuuiio alo ţârei, al Academiei 
române şi Universităţilor, delegaţiile comunale, urbane şi rurale, 
din întreaga ţară şi reprezentanţii tutuior confesiunilor, Ne-am 
încoron >.t, Eu şi scumpa Mea soţie Maria, părtaşa suferinţelor şi 
bucuriilor mele şi ale Ţărei.

Pei'tiU  ca noutilată să lie amintirea zilei de azi, am întocmit 
şi subscris, în al IX-lea an ai domniei Noastre acest de faţă 
document.

F E H D IN A N D
X  A U  I A

A urmat banchetul, alături, de sala Unirii — într’o sală 
zidită în pripă — , fără nici un discurs. Defilarea armatei — după 
banchet —  a stârnit admiraţia tuturor. Trenul regal a plecat la 
ora 6'30. Lume m ultă  nu a fosf, nici entusiasm . . . „lijpseşte 
Ardealul“ ziceau unii, privind tribunele nu tocmai pline.

Şi, într'adevăr, Ardealul a lipsit!

La Bucureşti cea mai frumoasă parte a serbărilor 
încoronării a fost;

TOarele Cortegiu istoric.
Vremea Baca-Romana.

Un grup de soldaţi purtând 
haine ca soldaţii împăratului 
Traian, vor trece în defilare, 
închipuind gránele de jos şi de 
sus ale armatei romane, şi 
anume: Centurionii, Aquiliferii 
(purtătorii Vulturilor drept steag), 
Signiferii, Cernicerii şi Phale- 
raţii —  toi stări şi grade din 
armata romană.

După aceştia urmează un 
grup închipuind armata Daci
lor: Drăcosul (purtătorul de 
steag dac, un băţ în cap cu 
un bălaur) apoj Alaberdierii şi 
Suliţeâii, conduşi de ofiţerii 
lor, —  îndată după ei, alături- 
vor păşi:

Imparalul Traían si Regele 
Decebal.

iar în urma lor: Tribunii ro
mani Şefii daci, Vexilerius cu 
cetele legionare (equesc) şi dră
cosul cu cetele de luptători daci.

Aceştia cu figuri ce reînvie 
în mintea prviiorilor vremile 
marilor noştri părinţi Traian şi 
Decebal, zilele daco romane din 
începuturile neamului nostru pe 
acest pământ.

După-ce trece cel din urmă 
soldat al lor, se lasă ioc goi 
50 de paşi, ca să ireacă din 
priviri acele vremi, — pentru 
a le urma altă ceată, aducă
toare aminte de alte vremi în
semnate, anume d e :

Descaiecarea
• • i 

cetelor viteze a lui Dragoş Vod.,
şi Radu Negru din Munţii Mara- > 
murăşului şi Ţara Făgăraşului ¡ 
spre Văile Dunării, cari au pus 
temelie celor două Voivodate1: 
Moldova şi Muntenia sămânţa 
ţărilor româneşti libere, cari sa 
fie aluatul din care să crească 
România liberă de ieri şi Ro
mânia Mare de a z i!

In fruntea acestei cele călă
resc Buciumaşii, urmaţi de stea
guri cu străjile lor de Suliţaşi. 
Vin apoi cei doui Voevozi Dia- 
goş-Vodă şi Radu Negru făcuţi 
la chip şi la port după icoanele 
vechi găsite în mănăstirea dela 
Curtea de Argeş, purtând buz
dugane. Ei sunt urmaţi de cur
tenii lor, Judeţii şi Pârgarii 
după cari viu Crucile de .voinici 
comandate cie Viteji şi pâlcurile 
de Hansari comandate de Soltuzi.

Iar un ioc gol, şi apoi ceata 
aducătoare aminte de zilele iui:

tâircsa c¿i Safran si Alexandru 
cel Bun.

Acest grup este format din : 
Buciurneşii cari merg înainte: 
Steagul MutUenesc cu straja lui
d : . V ; . S.V M >îJ ;ve-

nesc cu străjile de Arcaşi, apoi 
Toboşarii şi Trâmbiţaşii, după 
cari vine grupul domnesc : Mir- 
cea cel Bătrân şi Alexandru cel 
Bun, în vesminte făcute după 
icoanele timpului, urmaţi de 
curtenii lor: Marele Vornic, 
Matele Pârcălab, Hatmanul şi 
Aga Polcovnicul.

Urmează apoi Oastea româ
nească de Suliţaşi, Arcaşi şi 
Arbaleţi, înşirată în chipul ur
mător: Fustaşii (ghioaga), Slu
jitorii statorniciţi (catane de 
scuteală), grupul de Vânători şi 
Cauşei şi Lefegii (buciumaşii, 
melelogii şi cotoracii).

Aceste grupuri sunt conduse 
de căpitanii lor îmbrăcaţi în 
coifuri şi zale.

Iarăşi loc gol, — după care 
vîn cetele cari închipue zilele lu i:

Ştefan cei wiare si Viad-Tepes
cu oastea moldovenească şi Mun- 
teană înşirată în chip de alaiu 
domnesc, cu steagurile, Suriaşii şi 
Hotnogii, după ei Domnii: Şte
fan şi Ţepeş în portul lor cu 
plete şi cu buzdugane, urmaţi 
de sfatul Boeriior mari, şi pă
ziţi de lunaci (sculelnic;), Arcaşi, 
Sultaşi, Marele Pârcălab, — toţi 
figuri cari azi nu mai sunt nici 
ia Curţite Domnitoare nici în 
armată în acea formă-

Iarăşi loc gol, după care vine 
falnica ceată ce închipue pe

rnhii Viteazul
Intrând în Alba-Iulia în fruntea 
Pastei româneşti cu toboşari că
lări, cu tobe împodobite de 
ambele păi ii ale cailor şi după 
ei trâmbiţaşii. Vin în rând ceie 
trei steaguri ale Ţârilor Ro
mâne unite: M oldava, Muntenia 
şi Ţara Ardealului, cu garda 
formată din Ceauşii domniei, 
apoi Căminarul în fruntea Paie- 
cilor domneşti (copii de casă).

Singur şi osebit de ceilalţi, 
pe un cal alb, în armură şi cu 
bogată mantie domnească, trece 
Voevodul Mihai sprijinind pe 
coapsa dreaptă buzduganul 
domnesc.

Apoi: Statul vitejilor săi că
pitani: Banul Manta Banul Mi- 
halcea, Vornicul Preda Buzescu, 
Căplesca Udrea, Dan şi Stoica 
Fărcas, — cu cari impreună a 
întrat ei Ia 1599 în Alba-Iulia 
de i s ’au închinat vlădica po- 
pistas ungur şi toată cetatea.

Urmează ceata ce închipue pe :

¡latei Basarab si Vasaiie Lupu
cu figurile grăitoare de zilele 
domniei lor luminste, — apoi
_  i -

Diir.itrie Cantemir si Constantin 
Bramcoveanu

mucenicul credinţei, tăiat de'
v u eu Uri f;ii .ii do c r i  zii

Turci, pentru-că nu şi-a lăpă- 
pat credinţa.

Revoluţia din Transilvania. Ho- 
ria, Cioaca si Crisan.

In fruntea Moţilor revoluţio
nari merg Buciumătorii (cu tu
lnice), După ei vin cei trei şefi 
revoluţionari; Horia în mijloc, 
Cloşca şi Crişan în lături. In- 
napoia lor vine Steagul revolu
ţiei, pe care se vede crucea de
asupra unei inimi străpunsă de 
spadă şi cu inscripţia „Horia 
Rex Daciae floreat“. Straja 
steagului e formată de moţi 
purtând topoare şi având în 
mijlocul lor un preot. După 
steag vin cetele Căpitanilor ju
raţi şi Căpitanilor aleşi, in ur
ma lor vin Ciprăriile moţilor 
de Lăncieri şi Puşcaşi conduşi 
de Căpitanii de căprării.

Revoluţia din Muntenia (1821). 
Tudor Viadimirescu.

Acest grup închipuie intrarea 
lui Tudor Viadimirescu în Bu
cureşti în Martie 1821. O ceată 
de panduri cu şuşaneaua în 
spate călăresc în capul „Adu- 
nărei poporului“, deschizând 
alaiul revoluţiei. Steagul alba
stru al revoluţiei, reconstituit 
după cel autentic, având în 
dreapta un preot cu crucea în 
mână, e urmat de o strajă de 
panduri., Vine după aceia sin
gur: „Domnul Tudor". înapoia 
lor vin căpitanii Cacaleţeanu, 
Cioranu, Ghencea şi Caravia, 
apoi: Boerii divaniţi (cari de- 
puseseră jurământul) în anterie 
şi işiice, apoi; Oastea revolu
ţionară, compusă, d in : Căpitan 
Urd ireanu cu roata lui de Pan
duri. Căpitan Miu cu ceata de 
Haiduci, Delibaşa Hagi Prodan 
şi Căpitanul Macedonsky cu roa- 
tt Ie de Arnăuţi şi Neferi.

1848 Revoluţia din Ardea!, Av
ram iancu.

Buciumătorii merg înainte. 
Steagul revoluţiei infre doi lan- 
cieri cu garda de moţi trec in 
grup având un pivot în mijlo
cul lor. Iii urma acestui gtup 
apare o ceată din vestita „Garda 
N aţională;“ La oarecare distan
ţa de acest grup trece singur: 
Avram iancu („regele munţilor“). 
El este urmat la câţiva paşi de 
Tribuni şi Prefecţi, dupa cari 
urmează: Ceteie de moţi (lân- 
cieri) şi de vân^tori-puşcaşi con
duşi de căpitanii lor. Aceşti căpi
tani sunt şi ei precedaţi de 
alţi căpitani numiţi Vice-tribuni 
ce merg îu capul grupurilor, în
cinşi cu sabie şi cu puşca 
îu spate.

in Remania.

Acest grup simbolizează miş
carea de desrobire politico-mili
tară a anului 1848. Un grub do 
lăncieri şi un altul de Dorobanţi 
de judeţ cu ofiţerii lor proce
dează „Carul alegoric" al deş
teptării. O femee aripată, în 
costum alb de Arhanghel, ţinând' 
spada Î!i mâna dre: ptă şi trâm
biţa deşteptărei în mâna stângă, 
domină îu partea superio tra a 
c ra f  tău 1 i ) pi o re 'n

mijlocul unui cerc de flori. Pe 
două trepte mai jos, de o parte 
şi de alta, coboară 4 fete pur
tând coşuri de flori. In partea 
din faţă a carului un grup 
frăţesc de tineri bonjurişti, băt
râni boeri şi ţărani, cu panglici 
tricolore pe piept, purtând steagul 
deşteptării, pe care stă scris 
„ F r ă ţie  ş i  D rep  t a t e “ sfâşie 
foile „Regulamentului Organic“/  
Restul carului în mod simetric 
este completat de tineri revolu
ţionari, ţărani şi boeri ce s’au 
lepădat de ranguri şi privilegii. 
Acest car, împodobit cu ghir
lande de flori, stofe şi covoare, 
e tras de 6 cai, conduşi de su
rugii în costumele lor tipice. 
Carul este urmat de pompieri 
(din Dealul Spirei) cu parucicul 
lor, dupa cari vin calări: Doro
banţii de judeţe.

1693 Unirea principatelor.
Acest grup înfâţjşeaza prima 

pagină a realizării Unităţii noas
tre naţionale „sub sceptrul unui 
singur Domnitor“. In fruntea 
tuturor merge Tamburul major 
in capul fanfarei sale. Un grup 
de lăncieri de rând călăresc 
înaintea Steagurilor Domniei. In 
urma lor, câţiva oficeri din 
Ştabul Domnesc, conduc lăncieri 
de rând şi de ne rând. La o 
mica distanţă de ultimul ş ir  sol
dăţesc vine „Carul alegoric al 
Unirii. In mijlocul şi partea 
înaltă a carului pe un tron de 
fiori, stau două fele reprezen
tând „Ţările surori“ ţinând între 
ele tricolorul desfăşurat al Unirii. 
Intr’o desfăşurare spirală de sus 
în jos se înlănţue o hora de 
ţărani, ţărauce şi tineri „uuio- 
nişti“, iar îu mijlocul lor un ta* 
rafde lăutari în anterie şi giubele 
cân â „Hora Unirii“. Carul este 
împodobit cu f,ori şi embleme 
şi e.-cortat de un grup de călă
reţi dorobanţi de poştă.

1877. Independenta.
Acest grup simbolizează epo* 

peea războiului pentru Indepen
denţa definitivă a României şi 
se desfăşură îu ordinea urmă
toare: Un g(up de roşiori ur* 
mat de un altul de călăraşi în 
ţinuta de campanie, trec înainte. 
Vine după aceea o trupa de 
pedestiime. Tamburul major 
merge în fruntea corniştilor şi 
toboşarilor lui. Vine apoi muzica 
unui regiment de linie cu şeful 
ei, tiupă care urmează o grupă 
de vânători. Vine după aceea 
„Carul alegoric“ reprezentând 
„Reduta dela Griviţa“. Pe o 
platformă' superioară a redutei 
„România liberă“, reprezentată 
prinir’o ţărancă înfăşurată cu 
tricolorul României, încununează 
pe eroii dela Griviţa, Valter 
Mârâcineanu, Şonţu şi Giurâscu. 
Mai în faţă, lângă un tun tur
cesc, Maiorul Candiano cu ser
gentul Grigore Ioan. Mai jus 
reduta este flancată de gabioane 
aranjate în semicerc înapoia 
cărora apar 'curcanii Griviţei cu 
câciulele lor. Restul carului este 
complectat prin grupuri de doro-
<au i • a t iii ii i
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linie. în urma carului călăresc 
tunari (în ¡unici) şi călăraşi (în 
bluze).

!9!8. Triumful Fina!. întregirea 
Neamului.

întregul corlegiu istoric se în
cheie cu grupul care reprezintă 
realizarea visului naţional „Uni
rea întregului neam românesc“ 
prin bravura şi virtutea solda
tului nostru. Ca o viziune a vi
tejiei strămoşesti, un car de 
triumf roman tras de. 4 cai 
(cfQadrigiu) serveşte de introdu
cere a simbolului „Victoriei na
ţionale“. Doi legionari romani 
pedeştri conduc carul, ţinând 
frânele cailor. In carul aurit în 
dreapla şi în stânga stau în pi
cioare „doi ostaşi romani“ ţi
nând în mâinile lor trâmbite de 
alamă. Intre ei pe un suport 
mai înalt o femee aripată, re
prezentând „Victoria“, ţine în 
mâna stângă drapelul nostru 
tricolor, iar cu dreapta întinsă 
încununează cu lauri fruntea 
gloriosului sărbătorit, înfăţişai, 
prinlr’un simplu soldat român’ 
Soldatul ocupă locul princip ii 
la parapetul carului. Dupi o 
distanţe mai mare ap ir câteva 
rânduri compacte de cavalerie 
româneasci în ţinută de cam
panie şi care pn cedează carul 
alegoric al „Unirii tuturor româ- 
nilnr“. •

Basarabia) se detaşează pe un 
disc, pe care se vede reprezen
tat  ̂ Stema actul:i a ţării. Din 
tranşee şi adăpost apar solda T/i 
neclintiţi la posturile lor. Pe 
platforma anterioară' a carului 
şede o grupă din (Crucea Boşie) 
„legiunea eroinelor“ ce şi-au 
făcut datoria în preajma fron
tului. In urma carului unirii şi 
în chipul colăcerilor unei fru
moase nunţi, apar cinci grupe 
distincte de Jaraţii cîlâri în por
tul ţinuturilor româneşti şi cu 
care se sfârşeşte cortegiul. Fie
care grup poarlă în alai steagul 
prapur al ţinuturilor respective. 
Astfel grupul Munteniei duce 
Vulturul, grupul Moldovei duce 
Zimbrul, grupul Ardealului duce 
stema celor şapte cetăţi, grupul 
Banatului duce Leul şi grupul 
Dobrogei duce Delfinii.

Cărui reprezint un adăpost 
blindat către care se desfasoară 
nişte tranşee ce înconjoare de 
trei părţi adăpostul. Pe mamelo
nul acestui adăpost, între sârme 
ghimpate „patru ţărance“ îmbră
ţişate, reprezentând „Ţinuturile 
româneşti unite“ (România- 
Veche, Ardealul, I ucovirm si

îndrăgostit! de m ideal,
sau escroci?

Redactorii ziarului br alienist
„Vestea“ ,

Din , Ţ esjea1' No. 6: „Noi sun- 
iciii îndrăgostiţi de nn ideal“. . c!c.

Din Aurora“ No. 287 : . .  M. R. 
Pietrian, bine cunoscutul escroc, 
azi r:di)ctor a! ziarului brătienist 
„Vestea" dela Alba Iulia“ .

Din „ Vesteaa No. 5 :
Şi tu e ş t i .............
O clipită d i viaţă 
t itre dou5 veşnicii 

D in „P o e z i i le lu i  A. Via]iuta, 
pag. 6.
• _ • • • •  Ş' tu — o bi:tă  clipă 
C<) fremui'ă ’.iire două veşnicii — 

Poezii d n  N-i. 5 al „Vestei“ e 
subscrisă Ii iitiio-Zâparîă. (Vaca 1915) 

l i-du VîIoî - (_< j. Rusu „Tânărul 
cinsti!, din Vciea“-.

Z'are!e scriu: in America, ex's ă 
o bocietats*po);nu s ârpirea viciu ui 
în literatură.

P M M  tJ L A M A  T 1 E !
M. S. Regele către poporul roman

(cu  p r ile ju l  în co ro n ă rii.)

Prin graţia lui Dumnezeu şi voinţa Naţională ani moştenit 
Coioana României, după glorioasa domnie a Regelui întemeietor.

Suindu-mă pe Tron, am rugat Cerul să dea rod muncii ce, 
fără preget, eram hotărît să închin iubitei mele Ţări, ca bun 
Român şi Rege.

Pronia cerească a binecuvântai şi prin bărbăţia poporului 
şi vitejia ostaşilor ne-a dat să lărgim hotarele Regatului şi să 
înfăptuim dorul de veacuri al Neamului nostru.

Am venit astăzi cu Regina — care ne-a fost tovarăşă în 
credinţa ncclintiiă la restrişte şi la bucurie —, ca printr’această 
fcăibăioaie să consacram în faţa Domnului şi a scumpului nos
tru Popor legătura ce ne uneşte deapururea cu dânsul.

Punând pe Capul Meu, într’această străveche cetate a Da
ciei Romane, Coroana de oţel dela PJevna, pe cart* noui şi glo
rioase lupte au făcut-o pe veci Coroana României-Mari, Mă în
chin cu evlavie memoriei celor cari, în toate vremurile şi de 
pretudindeni,* prin credinţa lor, prin munca şi prin jertfa lor, au 
asigurai unitatea naţională şi salut cu dragoste pe acei cari au 
proclamat-o înir’un glas şi o simţire dela Tisa până la Nistru ' 
şi până la Mare.

Intr aceste g.ipe gândul Meu se îndreaptă cu recunoştinţă 
citire viteaza şi iubita noastră armată.

Pentiu răsplata trudelor trecutului, rog Cerul ca poporul 
nostm să culeagă în pace roadele ior binecuvântate şi să pro- 
păşeascj în linişte, frăţie şi muncă harnică

Cu înima plină de dragoste şi credinţă mărturisesc dorin
ţele sufletului Meu :

Vreau ca ţărănimea, stăpână pe veci pe ogoarele ce le-a 
dobândit, să le dea toată puterea de rudire în folosul ei si al 
binelui obştesc,

Vreau ca muncitorimea, credincioasă patriei, să-şi afle soarte 
tot mai prosperă într’o viaţă de armonie şi de dreptate socială.

Vreau ca, în hotarele României-Mari, toţi fiîi buni ai ţării 
tară deosebire de religie şi de naţionalitate, să se folosească de’ 
drepturi egale ale tuturor Românilor, ca să ajute cu toate pute
rile Stalul, în care Cel de-Sus a rânduit să trăiescă împreună cu 
noi.

Vreau ca Românii din toate straturile sociale, însufleţiţi de 
năzuinţa unei depline înfrăţiri naţionale, să se folosească toii 
de legitima ocrotire a Statului.

B u m i f l e o a ,  2 2  O c t o r a v c i e  ¡ 9 2 2 .
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Vreau ca în timpul domniei Mele, printr’o întinsă si înaltă 
desvoltare culturală, patria noastră să-şi îndeplinească menire

Şjngurul loc pentru Q n (| u ] area  p a r u .
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Mareşalul Foch şi generalul 
Berthelot au fost aclamaţi cu mult
entusiasm, la serbările încoronării. 
Nu se pot uita niciodată aceia cari 
ne-au ajutat să ajungem această 
mare zi.

Sase deraeri in tr’o z i!  Şase nu 
mai puţine: o deraere la Adjud 
una ia Mierlaşti, ciocnire groaznică 
lângă Murfatlar, Constanţa, ciocnire 
la Rebricea, două deraieri în 
Basarabia.

La Alba-Iulia, a plouat mai puţin. 
La Bueareşti însă, ploaia a început 
în clipa trecerei regeiui pe tub  ar
cul de triumf, şi-a continuat fără 
întrerupere până Marţi !a amiază. 
Cortegiul istoric, defilarea, retrage
rea cu torţe si entuziasmul popu
laţiei au fost asffel fleşcăite într’un 
potop de apă şi noroi — scriu ga
zetele.

D. lorga despre cele ce a văzut 
la Alba-Iulia:

„...¿mai mult lume de prin pro- 
jurul oraşu'ui, cu câteva steaguri. 
Şi cât. am aşteptat paste sgomotul 
„Ura al soldaţilor acel înimos 
„tră iască“ ar ardelenilor.

„De ce a fost aşa?  Dece în locul 
unei naţiuni, s’a văzui numai o 
mulţime? De ce din toate satele 
românimii nu s’a revărsat atâ ta 
lume ca se nu mai simţi caracterul 
străin al acestui târg aşa cu n a 
dat Dumnezeu ?“

Partidul naţional a ţinut z ide  
acestea o m are,întrunire la Caran
sebeş Ja care nu Juat parte peste 
3000 ţărani.

do civilizaţie ce-i revine în renaşterea Orientului european dup 
atâtea veacuri de cumplite sbuciurnări.

Sunt sigur că, în îndeplinirea marei noastre datorii voiu 
avea sprijinul tuturor bunilor fii ai ţării, nedespărţiţi în gând şi 
m faptă în jurul tronului,

Acestei sfinte misiuni în neclintită unire cu poporul nostru 
vom tachina toate puterile Mele de om şi Rege şi asupra ti 
c'iem, m această zi solemnă de înălţare sufletească, binecuvân' 
tarea celui A-Tot-Puternic.

FERD1NAND I.

După fruntaşii bănăţeni au vor
bit d-nii Iuliu Maniu, Bra.iişte Al 
Vaida, Aurel Vlad, Caius Bredi 
ceanu.

* »
Partidul naţional va mai tine 

asemenea adunări la Sibiu, Braşov, 
Tt'.-Mureş şi Făgăraş.

Cu ocasia încoronării Suveranilor 
romîni a fost celebrat ua Tedeum 
de părintele Radu la Capela, romînă 
din Paris.

A asistat preşedintele Republicci 
francase, d. Millerand, personalul 
Legaţiei romîne şi mulţi notabili.

Cu prilejul trecerii cortegiului în
coronării pe la Arcul de triumf de 
la şosea, publicul a făcut o căldu 
roasă manifestaţie de simpatie d lui 
Icrga, aruncindu-i flori în automo
bil.

Am visat alta încoronare, la care 
să ¡a parte reprezentanţii ieşiţi din 
alegeri libere ai poporului, la care 

. să ia parte poporul Ardelean şi 
Bănăţean. Ţara nu o în situaţia să 
ţină sărbătorescul act al încoronă
rii. Nic. situ tţia ex eruă nu e tran
dafirie. Cei doi gineri ai perechei 
regale nu pot să apară. — Pentru 
Brătianu e luci t* secundar. Pe el îi 
interesează numai atât: să fi0 ei a. 
colo. Al său e prezentul şi trecuul 
al nostru e viitorul 11 — a spus di 
Vaida la Lugoj.

in amintirea lui A Barseanu
se va oficia Duminică, la bise
rica din centru, un parastas, 
după care va urma o serbare 
şcolară în sala „ Urania“.

A anati-va cu totii la Aba-luiia!

Geza SzegO
A fo o s ia t i-v a  cm t o t i i  Sa A lb a - I u l ia ,
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Ne’ntâlnim ? — Se înţelege 
Unde-i vinul cel mai bun ?

La Folkend m Europa.
Să mă crezi, dacă ţi-o spun. 
Loc de chef şi voie bună 
Unde vrei.mai bun măi frate

La FoSkend m Europa
Vino, şi-ai să-mi dai dreptate.

Magazin da galan
teria pentru domol

si doamne.

° ’a descbis Tipografia ei Librăria „Ardealul-
S u c u r s a la  - A .l- b a- I- a .lia .

Vapseste-ii locuinţa
nu nai la M. S 3 3 Ă  S '■ 
R oşiorilor 6, Modele ro.nâms- i 
cele mai frumoase, gobe’in şi mă
tase. Văpsesc Iucunţe, biserici, u ji 
farestre şi mobile, cu preţurile c le 
— „ —z r  mai reduse. --------------

ma
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Deposii
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Roşiorilor

v i n E A
s o c  p s  a c t i i  p s n f r u  c o m s r t u l  
cîe l i n u r i  si derivatele lor.

a i

Cumpără si vsnds vmjri in
Uâ caniiţati caî ds mari. VA

Capital 
deplin varsat 
5 milioane

»  « « a — __________

b a n c a  c e n t r a l a
PENî RU INDUSTRIE Sl COMERŢ, SUCURSALA

ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ

j institut- de credit si 
1 economii S. p. a,

A L B A - I U L I ASucursale:
\q H\u ,

rnur^^/linara I ? toa,e °Peratiunlîe de banca, pri-
l U . a s  U . o a i a ,  | meste depuneri sţjre fuc tificare  i n i

c nclittusiiie cele mai favorabile. :
* /u j  .. | ----------  Secîis americana, zz

* s — =  Secţie de ma furi. --

F a  l i r i c a  d e l  i
t  i  g  I  a

CAPITAL deplin varsat 
Lei 50 000.000 —

REZERVE Cea 
Lei 20 000 000-

F iU  ALE :  Alba-Iulia, Arad, 
Brad, Hate«], Sibu, Turda,

ADRESA TELEGRAFICA

c e n t r a l a

Telefon No. 68

foi feiul de operaţiuni da banei 
si comerciale.

s i  c u r a m i d a  |

T A M B 0 *
Birou!: Str. Pievnai No I 

CASELE DR. MARZA.

es .... ......... .......  m
Bânzina, Valvo io.a si

Ul ei rega i Nr. O O ®
Depozit permanent de ben- m  
zină şi ulei pentru automo- ^  
bile, treerătoare şi mo oare ^  
pentru mori —  Ja banca an

„IZVORUL* Alba-Iu!ia. I

Tipografia „Ardealul“ Sucursala Alba-Iulia.

Telefon 72.

j Pentru s e sonu! verii
cele  susai bune GHETE 
— Sinsaî ase fab rica i —

„ t  i n i r i * «
C aîem ai noi fo im e. S ew an ia i'e  
î f  .  ™ ?  wT«*«*«!“  Aiba-ÎMlia P ia ţa  Mihai Viteazui (Tuai.) Caa
rtiai m are  fab rica  ssin c a i - a ._
Şi-ii de ssjcisrsiale in t a r a  s i

——.. B3 | —---------s i r a i n i a i a i c .________ _

S o c i e t a t e a  G e n e r a l a  Traasiiv msaii i 
De Comer.ciu Pe Actii A!ba-Iuiia

f o s t a  ZF’X J’OJEai-S
Numai in mire pentru comercianţi, a  Mire maaa/in m
coloniale s, m.nmSsuri. »  gj C-j prelu-ile J e "  mai scăzut ® m

Serviciul C3i mai solid
, , , , ,  , .... .•--------------- —----------- ---- --
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